

在庸常的生活中追求诗意

近年来,造甲乡陈刘街道有个诗人在诗坛上崭露头角,他的名字叫任德徐。

任德徐,1973年生人。他说,他写诗是在朱巷上高中时开始的。在学校的诗社里,因为喜欢台湾女诗人席慕容的诗,而开始写现代诗。大专毕业后,他去了厦门打工,1999年回到家乡娶妻生子,之后又到安庆、合肥等地打工。2006年底,在外打工的他买了一台手提电脑,并开始开博客,在网络诗坛发表诗作,从此,白天与黑夜,他游离成两个人。白天,他是工地上汗水煎煮着的民工,晚上,他是工棚如豆的灯火下,静静思考的精神贵族。

“脚手架上,吸一根烟/天空

紧随着,烧得彤红/黄昏是属于乡愁的/他们一次次躲在黄昏之内/看乡愁/砌墙、打眼、粉灰、吊装、贴地板/他们会把城市的污尘/用他们的肠胃来负重……”(《农民工》)

农民工的生活是沉重的,孤独的,他在喟叹:“一幢楼房的呼吸/你可听过/一粒沙子的感叹/你可听过/一个城市一滴水/一只烟的燃烧……/所有的心都在沸腾/我却不能/是谁缚住了我的双手,双脚还有语言/寂寞突然破碎/以肥皂泡的形式直言……”

但他的灵魂一直在高傲的,思绪是浪漫的:“抓一把目光/挂在屋檐前/借来的黎明里/让我仔细地把你的名字/漆成粉色/月光独特的姿势外/关于春天的一则寓言/关于果实的颂歌振开翅膀/一颗星星裸露了你全部的美丽/我的微笑溅起/在你绵绵的浪花底”(《梦里秋千》)

“桃花散尽,百朵千朵/都是离别的歌/春光温暖,大地敦厚/我被草木浸染/复被野花勾兑/这世间有多少我爱的人/又有多少爱我的人”(《爱上一粒飞扬的轻愁》)

任德徐的诗善于从生活中的小细节小情景小物件抓起,引发深义,语言清新别致,不落俗词,他能够准确地用自己的思想,表达自己的情感,通过一种比喻、象征,表达对生活的感受。“可以分离,但/不能分得过开。大于曾经约定的程序/无需太贴近,太近就失去了自由的清辉/这多像你和我/你

的城市和我的乡村”(《对讲机》)

任德徐的诗歌语言平淡,思想宁静,内涵深邃。“文如其人”用在任德徐的身上看来是不行的。他看起来是一个那么木讷、呆板、毫无生趣的人,语言却鲜活俏皮,他把庸常的生活通过诗的意象完美表达出来。自2007年以来,他一共写了1700多首诗。

2016年,为了照顾年迈的父母和顽皮的幼子,也为了不让自己的孩子成为留守儿童,任德徐毅然回到家乡,在就近的一家奶牛厂打工,每天从晚六点上到早六点。每当夜深人静的时候,他守在牛圈边开始思考人生,静享自己的诗意生活。

常年奔波打工,生活在物质上给予他的并不多,甚至是千疮百孔的,可他没有痛彻心扉地呐喊、咆哮,没有去撕裂生活,而只是静静地舔舐伤口,修补生活。将生活的尘埃,落定,将生活的沉浮洗净,把生活变成了一首首沉吟低徊的歌,慢慢品尝。

“把诗歌当作生活的一部分,是生命的另一种存在。”任德徐幽默地说:“任何事情做久了,神都会上身了。”

祝愿这位乡村诗人在诗坛上能够越走越远。 (杨慧)



“把水留住”有“新招”

在江淮分水岭综合治理开发中,我县结合岭区实际,围绕“把水留住”,使出了“新招”,即在小型水利项目建设中探索出了“治水”的新路子。

以前,拦水坝是农民在自然河道上用土垒拦截地面径流,不仅安全风险大,而且水流量大易溃坝拦不住水。近年来,我县在实施江淮分水岭项目时,重点解决自然河道拦水坝变水害为水利,切实解决农民用水难的问题,保障农业生产丰收。

位于我县北部的罗塘乡,属江淮分水岭重点治理乡镇之一,该乡中部的张岗村,群众穷则思变,种植草莓、西甜瓜,目前已达1300多亩。可是,种植草莓、西甜瓜用水较多,张岗村却处于用水死角,以前用水水路长,成本高,基本上全部靠当家塘。水源条件严重制约了张岗村农业产业结构调整,降低了群众收入。

在张岗村的前田拦水坝,以前是一个年久失修的土坝,基本上已丧失拦水功能。前田拦水坝旁边有一口当家塘,平时沟在农作物不需要水时

水就白白流走,不能蓄水,造成灌溉不及时而耽误农时,经常发生用水矛盾,直接影响当地农业生产和社会稳定。

2015年,我县投入11万元实施了张岗村前田拦水坝工程,项目11月竣工验收后移交给张岗村前田、后田2个村民组管护。由于新建成的拦水坝与当家塘“肩并肩”,相互“交流”,灌溉面积达到了600多亩,有效地带动了当地农业产业结构调整,使农户在水源有保障的情况下,大力发展草莓、西甜瓜等经济作物,并有效的改善土壤结构,提高肥效。当地农民高兴地说:“有了拦水坝,真正把水留住了。有了水,我们的庄稼就有了‘生命水’,抓生产促丰收,我们有希望了!”

罗塘乡张岗村前田拦水坝工程,只是我县小型水利项目建设的一个缩影。这几年,我县通过小水库、小泵站、小水闸、中小灌区、塘坝、河沟、机电井、末级渠系等“八小”水利工程建设改造,发挥了抗旱提水灌溉大作用。(杨维礼 黄锐)



日前,合肥固力发电气股份有限公司一行杜集乡隆兴村实地走访慰问,为5名寒门学子每人送去2000元助学圆梦金,并与该贫困村结成对子,实施长期结对帮扶计划。(马芹芹)

县畜牧水产局开展稻虾综合种养基地验收

为做好稻虾综合种养基地建设,加快推进稻虾种养基地规范化发展,9月份以来,县畜牧水产局依据相关文件,抽调精干力量组成验收小组,对各乡镇申报的2017年稻虾综合种养基地进行验收。

县畜牧水产局此次稻虾综合

种养基地验收完全按照高标准、规范化要求。一是要求以100亩为起点,据实以GPS丈量实际基地面积;二是要求必须是稻田养虾,无稻田块和池塘不计入选面积;三是要求单个稻田田块必须三面开沟或四面开沟,沟宽200

cm以上、深80cm以上。四是要求稻田四周建有钙塑板、加厚塑料薄膜等防逃设施。五是明确已享受各级财政奖补的,不重复奖补。

截止到目前,已完成对双墩镇、左店乡、庄墓镇、义井乡、陶楼镇等五个乡镇的初验。(闫少领)

建言献策! 下塘发展定位口号征集集中

你是否对家乡下塘一直充满期待?

你是否想知道下塘最近有什么进展?

你是否也在憧憬着下塘的美好明天?

为进一步提升下塘镇对外宣传形象,彰显下塘魅力,展现下塘发展风采,下塘镇将面向大众开展下塘发展定位口号征集活动。

让我们先来了解一下下塘的概况吧,也许会给你更多的灵感。

下塘镇位于长丰县南北的中点,距离合肥、长丰县城均为35公里,是合肥大城市半小时经济圈的交汇点。镇域总面积230平方公里,辖9个村、15个社区,92万人。

下塘历史悠久、人文荟萃。据《中国历史地图集》记载,北宋

期间就有“夏塘镇”,距今已有1千多年历史,明嘉靖《寿州志》记下塘镇,并沿用至今。

目前,全镇重点建设项目有安徽金诺创新科技产业园项目、中伟公司电力设备和特种电缆制造项目等7个,全镇重点在谈项目8个,意向投资达354亿元,包括华夏幸福产城一体项目、北京欣奕华科技有限公司沸石分子筛项目、中国铝业汽车轻量化生产项目等。

提供的口号需满足以下三个条件:

1.要反映近年来下塘的发展变化,展现下塘特色;

2.要简洁规范,朗朗上口,易于被大众接受和认可,富有美感及较强的宣传效果;

3.字数控制在4-14个字之间。

投稿时间:

2017年9月20日-9月30日

投稿途径:

大家可以将编辑的口号通过发送邮件到:610449784@qq.com或直接到下塘镇宣传办,说不定你的宣传口号就入选了。

投稿须知:

请记住,投稿时一定要注明单位、姓名、联系方式及宣传口号征集字样等。

奖励办法:

邀请相关人员对应征作品进行评审。对入围的作品,给予适当奖励。

还等什么,赶快抓紧时间投稿吧!(陈忠 赵琳)

更 正

2017年9月14日,《长丰》报第六版公示的《2016年度长丰县农村客运成品油补贴资金明细表(414台)》内容中,因合肥长丰县宏业汽车客运有限公司统计员工作疏忽,将车牌号为“皖A7K027”的车辆座位数错录为19座,现经交通运政平台重新核查,“皖A7K027”车辆的核定座位数为26座。现对调整后的“2016年度长丰县农村客运成品油补贴资金明细表(414台)”重新进行公示,具体分配明细标准详见长丰县政府网,网址为http://www.changfeng.gov.cn/4364396/10903550.html。

长丰县交通运输局
2017年9月21日